

## INFORMARE DE PRESĂ

La reuniunea Consiliului Ecofin, din data de 7 iulie 2009, România a fost reprezentată de domnul Cosmin Coman, secretar de stat în cadrul Ministerului Finanțelor Publice.

În deschiderea reuniunii, Președinția suedeză a prezentat programul de lucru în domeniul Consiliului Ecofin, respectiv prioritățile legate de supravegherea și reglementarea piețelor financiare, obiectivele în domeniul impozitării, relansarea economică, adoptarea bugetului UE pentru 2010, lansarea în 2010 a Strategiei Lisabona actualizate, schimbări climatice. Comisia Europeană a apreciat că sunt identificate prioritățile potrivite, referindu-se astfel atât la problemele actuale, cât și la provocările viitoare.

În continuare, a fost discutată procedura de deficit excesiv deschisă pentru Malta, Lituania, Polonia, Letonia și **România**. România a intervenit și a menționat că a fost atinsă ținta de deficit pentru primul semestru al acestui an. De asemenea, reprezentantul Ministerului Finanțelor Publice a arătat că ținta de corecție a deficitului pentru anul 2009 a fost asumată la nivel politic, prin pachetul de asistență financiară pe termen mediu și, dacă va fi cazul, România va întreprinde măsuri suplimentare pentru atingerea acestei ținte. Există însă riscul, așa cum s-a întâmplat în cazul altor țări, ca prognozele care au stat la baza măsurilor prevăzute să nu se adevărească și, în acest sens, România contează pe sprijinul Comisiei în a identifica împreună cele mai bune acțiuni, dacă va fi necesar.

De asemenea, miniștrii de finanțe au adoptat opiniile privind variantele revizuite ale Programelor de convergență/stabilitate pentru **România**, Austria, Belgia, Slovenia și Slovacia.

România este de acord cu recomandările adresate, având în vedere că acestea urmează aceeași linie cu cele agreate în cadrul pachetului de asistență financiară.

În cadrul Consiliului ECOFIN, Președinția a făcut o prezentare a elementelor reieșite din discuțiile Consiliului European din 18-19 iunie a.c., în particular asupra supravegherii serviciilor financiare și măsurilor de finanțare internațională pentru combaterea schimbărilor climatice.

De asemenea, Președinția a prezentat abordarea pentru pregătirea reuniunilor G20, programate pentru septembrie a.c., acestea vizând, printre altele, restabilirea încrederii economice și stabilității financiare la nivel mondial.

În continuare, Consiliul a adoptat concluziile privind reducerea prociclicității asupra piețelor financiare, pe baza raportului Comitetului Economic și Financiar. Prociclicitatea reprezintă tendința activității financiare de a amplifica fluctuațiile mediului de afaceri, care pot conduce sau contribui la instabilitate financiară.

Ulterior reuniunii ECOFIN s-a desfășurat reuniunea miniștrilor de finanțe ai Uniunii pentru Mediterană, în cadrul căreia s-au agreat concluzii comune care subliniază rolul important al Uniunii pentru Mediterană în soluționarea provocărilor comune socio-economice, precum și necesitatea întăririi coordonării între instituțiile financiare active în zonă.

